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Title
Szatmár. nor ember 21.

¥

VEGYES TARTALMÚ LAP,
a gazdasági egyesület, vidéki és városi nöegylet s a Szamos-Tisza hát közlönye.
iTlesfelenik :

Heteukinl egyszer, Kedden.

‘ 1
feltételek:

ll< ívben egész évre f ll.. fél évre. 52 ft. Házhoz hordva, ragv vidékre Hirdetések ára:

Szerkesztői iroda postán, egész évre 4 ft. .itt kr., fél évre 52 fi kr. hasábos gármondsor egyszeri hirdelésnél 
c s a k 0 kr. kétszerinél .5 kr.

S

kiadó-hivatal.
hgyes szám ára: IO 11jki-. Bélyegdíj minden beigtatásért 30 kr.

A n y ill térben a háromhasabos gármondsor
hová a hirdetések és előfizetési péntek ut 

tandók, templom-utca 518. sz
ISI- Kovács Márton,

felelős szerkesztő s kiadó.
beigtalási dija 520 kr.

KÖRÖZVÉNYEK
a megye! hatóságtól.

111/
/1S8»

Nyiri járás íll-dik kerület szolga-
bírójától.

A kálmándi plébániáról, f. é. October 
6-án cselédül befogadott, sváb-bélteki szü­
letésű Hartman Vendel, mintegy 20 éves 
több ruhadarabokkal előlegesen ellátott fiú, 
november 1-ső napján délután megszökvén, 
feltalálhatásra köröztetik.

Személyes leírása: Vastag zömök 
termetű, szőke képű; ritka csepü színű hajú, 
igen ritka haja közül fején kilátszó ótvar 
maradmányokkal. Beszél : svábul és magya­
rul, de mind a két nyelven mogorva ki­
ejtésű.

Ruházatja: a rajta lévő ing s gatya, 
fehér rekli. (darócz) nagy lapos sárga gom­
bokkal; fekete báránybőr kucsma, csizma — 
ez mind uj — elvitt magával azokon kí­
vül: egy inget, két gatyát, ezek is egé­
szen újak.

Nevezett szökött cseléd oly felhívással 
köröztetik, miszerint feltalálhat ísa esetében 
azonnal elfogatandó, s őrizet alatt a nyiri 
járás III-dik kerület szolgabirójához leszen 
kisérendő.

Kelt Nagy-Iíárolyban nov. 4, 1865.

4306/
/1865

A nyiri járás 2-dik kerület szolgabi- 
rójának f. hó 2-án 858. sz. a. kelt jelen­
tése szerint Szamosszcg község határán két 
db ló, melyek egyike 3 éves fekete kan ez a, 
görbe hátú, ennek nyakán harapás helye 
látható, másika pedig 5 éves fekete mocs­
kos orrú, kancza, homlokán fehér folttal, 
bitangságbnn találtatott.

Mi is azon megjegyzéssel tétetik ezen­
nel közhírré, miként a lehető tulajdonos a 
kérdéses lovakhoz! tulajdoni jogát említett 
járás Kzolgabirája előtt, annyival inkább, 
mielőbb beigazolni el ne mulassza, mint­
hogy különben nem jelentkezés esetére azok 
f. évi dcezember 22-én Máté Szálkán nyil­
vános árverés utján cl fognak adatni.

Szatmárit 1865. évi nov. 4.

piros szőrű, féléves csődör csikójával bi- 
tangságban találtatott.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezen­
nel közlőire, miként a lehető tulajdonos a 
kérdéses lovakhoz! tulajdoni jogát említett 
járás szolgabirája előtt annyival inkább 
mielőbb beigazolni el ne mulassza, mint­
hogy különben nem jelentkezés esetére azok 
f. évi deczember hó 1 -ón nyilvános árverés 
utján el fognak adatni.

Szatmárit 1865. nov. 4.

4417/
/l 865

A szamosközi járás főszolgabírójának f. 
hó 1-én 849. sz. a. kelt jelentése szerint 
Csegöld község határán f. évi oct. 27-én ' 
egy fél szemű szürke heréit ló bitangság- 
ban találtatott.

Mi is azon megjegyzéssel tétetik ezen­
nel közhírre, miként a lehető tulajdonos a 
kérdéses lóhoz! tulajdoni jogát említett já­
rás főszolgabírója előtt annyival inkább, 
mielőbb beigazolni el ne mulassza, mint­
hogy különben nem jelentkezés esetére az 
jövő 1866-ik évi január 2-án F.-Gyarma­
ton nyilvános árverés utján el fog adatni.

Szatmárit, 1865. nov. 9 ón.

4418,/16*6'
Tolvajsági bünrészességgel vádolt Hor­

váth Sándor gulyás-bojtár, jelenlegi tartóz­
kodási helye a nyiri járás főszolgabírójá­
nak folyó hó 4-ről 121. B. sz. a. kelt je­
lentése szerint, mind ez ideig kipuhatolható 
nem levéli; ugyan azért említett személy 
leírásának •/. alatti melléklése mellett, fel­
hivatnak az illető szolgabiró urak, miként 
őt, járásuk területén nyomoztatván; feltalá­
lás esetére fentemlitett főszolgabíróhoz ki­
sértessék.

Szatmárit, 1S65. évi nov. hó 8-án.

V-
Horváth Sándor személy leírása.

Termete középszerű; haja szőke; sze­
me világos kék; orra rendes; arcza széles; 
életkora 22 év; születési helye Atsád; val­
lása rom. kath. Beszél magyarul s kissé 
oroszul.

TESTVÉRI SZÓ
Szatimir-Ncineti város választó pol­

gárihoz.
Az alkotmányosság hazájában, Angliá­

ban, a legtiszteltebb hazafiak nem szégyen­
ük, sőt dicsőségnek tartják: ha a választók­
nak csak kis töredéke tiszteli is meg bizo­
dalmával.

Nálunk sem tartható hibának , ha a 
választók bizalma nem egy személyben ősz- !

I pontosul, csak a jelöltok a képesség és tör- !

hetlen hazafiság mérlegébe beilleszthetők le­
gyenek.

Valamint az sem tartható hibának; ha 
egy jelöltnek — érdemeit akár nyomtatvá­
nyokban , akár népesebb összejöveteleket 
tartva, előszavakban ismertetve — részére 
az értelmes, de a haza ügyeivel nagy rész­
ben csak is ily kiváló esetekben foglalkozó 
választók többségét megakarjnk nyerni, hi­
szen ez utón csak a nemes ösztönt keltjük 
fel a keblekben.

Hanem az igen is bűn, ha az erköl­
csi ség sülyedésére vezető aljas vesztegeté­
sekkel, vagy egy becsületes ellenjelöltre kí­
méletlenül szórt rágalmakkal akarunk vala­
kinek többséget szerezni.

Valamint bűn az is, ha a tiszteletre­
méltó jelöltek — sőt ha talán sikerülend a 
szavazók többségét megnyerni — a hon­
atyák sorába oly egyéniséget akarunk föl 
és beléptetni, kinek múltja nem biztosítja a 
jövőt. _

Önöknek, Szalmái--Németi választó pol­
gártársak, négy jelöltjük van.

Az önök által megválasztandó egyén 
nem csak önöknek, de az egész nemzetnek 
lesz képviselője.

Innen magyarázható meg, miért kiséri 
a hazában előforduló követválasztási moz­
galmakat mindenki éber figyelemmel.

Ennek tulajdonítsák önök is, hogy hoz- 
zájok testvéri szavamat intézem.

Nagy hazánkfia Deák Fér en őznek 
ama szavait: „az uj választások álltáimul 
szolgálnak a nemzetnek, hogy a választás 
által nyilatkozzék, helyesli c, vagy kárhoz­
tatja, volt képviselőjének elveit és eljárását? 
Helyeslés esetében az előbbieket választja, 
vagy választ más egyéneket, de ugyan olyan 
civileket. Kárhoztatás esetében pedig más 
elvüekre megy át a többség bizalma,“ egy 
igaz honfinak sem szabad szem elől té­
veszteni.

Most már az az 1-ső kérdés: helyes­
lik e önök avagy kárhoztatják Gl-diki kép­
viselőjük elveit, és eljárását? ha helyeslik, 
mit nem akarok kétségbe vonni, mert akkor 
önök hazafiságát vonván kétségbe; önként 

' következik a 2-ik kérdés: t. i. hogy a többi 
jelöltek ugyan olyan hazafias elvüek-e ? Ezt 
vizsgálják meg önök jól.

Minden választó, biró is egyszemély- 
ben; mennyiben egy szavazatával a haza 

I ügyét vagy győzelemre segíti, vagy meg- 
I buktatja.

A bírónak pedig félre téve atyaliságot, 
barátságot, gyűlöl séget, vagy bár mi mami 
adományt: részrehajlás nélkül kell ítélni.

Ha igy Ítélnek önök, mit ismét nem 
akarok kétségbe vonni, őrizkedjenek egy 
olyan ember megválasztásától: ki a Bach 
rendszer alatt hazája, és protestáns ember 
és egyházmegyei tanáesbiró létére a magyar

4316/
1605

A nagybányai jáiás 3 dik kerület szol­
galmai jának f. évi oct. 31-én 728. sz. a. 
kelt jelentése szerint, f. évi October 26-án 
Vám falu község határán 3 dl) ló, melyek 
egyike négy éves heréit 13 markos, hom­
lokán csillag forma jegygyei, másika sötét 
szürke, négy éves heréit 13 markos, hátán 
nyereg törés okozta fehér pettyek, homlo­
kán pedig szinte csillag forma jegyek lát­
hatók, végre a 3-ik 6 éves, piros kancza, 
13 markos, ennek hátán szinte nyereg tö­
rés okozta fehér pettyek láthatók, ez utóbbi
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protestáns egyház alkotmányának megbuk­
tatására, egész készséggel felajánlotta magát 

Mely hazafiatlan bűnös tettéért 1860-ik 
évben erkölcsi halált mondott azon ember 
fejére Szatmármegye közönsége kitorü - 
vén nevét az 1848-dik évben választott 
megyei bizottmányi tagok névsorából.

Ne ldgyjék önök, hogy a nyomor tel­
jes négy év alatt ezen aljas bűn e ott e 
lejtve. A megye levéltárában az utókor is 
fel fogja találni, hogy büntették az elődük 
a haza ellen elkövetett bűnt.

Ne higyjék önök, hogy a haza előtt 
ne pirulna az egész magyar protestáns egy­
ház, hogy ezen ember ma azon díszes egy- 
házi és iskola gondnoki méltósággal büsz­
kélkedik — melyek hajdan a Szatmar vá­
rosi egyház, a nemzet köztiszteleteben ma 
is élő id. báré, Yay Miklóst tisztelte meg.

Ma, mikor a képniselö utasítás nélkül, 
saját jó vagy rósz akaratát követve, hasz­
not vagy kárt tehet a hazának — ma mi­
kor a képviselő vissza nem hívna o, s cg) 
rósz akaratú képviselő — szavazzanak bar 
részére a választók bizalmatlanságot — bi­
zonyosan el nem hagyja kényelmesnek ta­
lált“ állását; valyon talál hatnak-c a válasz­
tók bár mily virágos szavakkal elmondott 
politikai hitvallásába biztosítékot egy oly 
embernek, ki már egyszer hazájánnt és egy­
házának éltető erét törekedett felmetszem.

Ugyan gondolják meg t. választó pol­
gárok, íiogy foglaliiatna helyet a honatyák 
között — kik a szabad államban szabad 
egyházat óhajtanak -- egy magát ily oldal­
ról ismertetett egyén ? .

Ugyan gondolják meg, milyen keletet 
mondana a közvélemény, egy ilyen ember­
nek választói felől ?

Gondolják meg, hogy a szerccsen — 
ha mindig mosdik sem lesz fejér, sót az 
egész világot magához hasonló feketének 
szeretné látni.

Szatmár, nov. 16-án, 1865.
Egy megyei testvérpolgár társuk.

- 186 -
tartását a megyei hatóságnak bejelentette; 
három egyént jelelt ki kérvényében, feje­
delmi biztosul közülük küldendőt kérvényez­
vén. A kijelölt urak id. M. P., Gy. IC. urak 
valának, és csekély személyem.

A megyei hatóság e kötelesség teljesí­
tésére személyemmel rendelkezett.

Mély fájdalmat okozott ugyan lelkem­
nek, egyházi önkormányzatunkat megsem­
misíteni szándékozó minden intézkedése az 
akkori kormánynak, azonban akadályozni 
nem állván hatalmamban, azon határozott 
jó akarattal engedelmeskedtem a kiküldetés­
nek, hogy személyemben hitrokonim egy­
házmegyei kormányzó testületé, rokonérzelmü 
hivatalos küldöttei találkozniuk

Így voltam néhányszor kirendelve fe­
jedelmi biztosul, egyházmegye^ gyűléseinkre.

Nem követelhetem senkitől, hogy eljfá- 
I rásom tisztaságára vonatkozó indokomat,
; kétségkívülinek ismerje el. Annyit azonban 

a szerénység megsértése nélkül van jogom 
kiemelni, hogy bár a jelenlétemben történt 
tanácskozmányoknál, fordultak elő esetek, 
midőn a méltatlanságok által kifárasztott 
türelem, kifejezéseiben tul törte hutái alt, 
mindazonáltal úgy egyeztettem hivatalos kül­
detésemet, vallásos kötelességemmel, hogy 
eljárásom, kellemetlen nyomokat, senki sze­
mélyére nézve, maga után soha nem hagyott.

Hivatalos küldetésem nem feledtette 
velem a vallás iránti kötelességemet, s azon 
vádat, hogy valamikor eljárásom föl) tán, 
hitsorsosaim közül bár kinek is valami kel­
lemetlenséget szereztem volna, senki sem 
emelheti ellenem.

Azonban még itt nem értük végit min­
dennek.

A pátens rendeletéinek magukat áten­
gedni nem akaró cgvluizi kormányzó testü­
leteknek nem lévén'“megengedve, hogy, ta­
nácskozni cgybegyüljenek, a megyei főnök 
által K.-Naményba küldettem, hogy a szat­
mári egyházmegye gyűlésének megtartása 
ellen szóval tiltakozzam, semmi másra ezen­
kívül nem bízatván meg.

Kérést intéztem a megyei főnök úrhoz,

Annyi elégtételt nyertem már azóta, 
hogy az akkori tényezők közül sokan is­
merték el a méltatlanságot. Sőt városunk­
ban egyházi gondnokságra parancsolt ve­
lem a közbizodalom, s ez állal talán hinnem 
szabad, hogy a rósz akarat, megszégyenítve 
kapja válaszát azoktól, kiknél rágalmaival, 
hatásra számítolt.

Nyíltan kell kimondanom azonban, hogy
ily alacsony eszközök felhasználása rósz

NÉK1ÁNV SSÓ
Az alólirt ellen intézett rósz akarat rágal­

maira.
Értésemre esvén, miként bizonyos un 

emberek, oly czélból, hogy a megkezdett 
követválasztási mozgalmaknál részükre előny t 
szerezhessenek; nem átalják személyemet azon 
alacsony rágalommal illetni, mintha én vá ­
lásom iránt hűtlenséget követtem volna el, 
s ennek alapjául, a Kis-Naményban tartott 
egyházmegyei gyűlésre! hivatalos küldetésé- , 
met szándékoznak felhasználni. Czélszemnek 
vélem azért, nem csak magam igazolása te­
kintetéből, hanem azért is, hogy a rágalma­
zókat megszégyeníthessem, s álarezukat le­
vonhassam, az eg-'sz ügy állasát őszintén, 
úgy mint az történt, a közönség előtt lel­
ni utatm • ,, , , , . /

Előre kell bocsátanom, miként a kaján 
rágalom, gyakran törekszik bűnné bélye­
gezni a legszentebb jóakaratot, és valóban 
nincs ember a világon, ki e részben magát 
kellőleg óvhassa és biztosíthassa.

Mindnyájan tudjuk azt is, hogy, mél­
yet szedve távoznak az ocsniány pókok a 
virágról, melyről a munkás méhek mézét 
szednek, és hordoznak el magokká .

Egyik elementumunk a tűz, társadalmi 
mütételeinknél, kiszámíthatatlan szolgálatot 
tesz a gondos kezek között, midőn a gyúj­
togató kezében, átka az emberiségnek.

Ezeknek előrebocsátása után, feltárom 
azokat, mik történtek. Törjön felettem pál- 
czát az, ki eljárásomban rósz akaratot, vagy 
bűnt,, liisz, és talál, s dobjon követ reám 
az, ki soha nem tévedett.

Már 1859-ben a szatmári egyházmegye 
esperese, midőn az egyházmegyei gyűlések

lenne szives engem e kötelesség alól fel­
menteni, igen sok fontos okaimhoz még azt 
is felemlítvén, hogy én megyei hivatalnok 
nem vagyok.

Kérésem eredményhez nem juttatván, 
nem volt más teendőm, mint vagy lemon­
dani hivatalomról, vagy engedelmeskedni.

Lemondani oly időben , midőn már 
minden közel állt “a bomláshoz, nem lett
volna férfihoz illő. , , ,

Engedelmeskednem kelle tehát, és mi­
ként jártam el V

Midőn mint kiküldött fejedelmi biztos, 
a gyűlés megtartása elleni tiltakozást bévé- 
ereztem, mert ennél többre nem is bízattam 
meg, s a gyűlés, a tiltakozás után is ki­
nyilatkoztatta tanácskozási szánaokát, nyil­
vánítottam én is, miként mint fejedelmi 
biztos, küldetésem bevégezvén, mint protes­
táns nézetükben én is osztozom.

Hogy jobban gyűlölték a fejedelmi 
biztost, mint szerették a jó indulata hitro­
kont, a következés megmutatta.

Hogy az irántam fel zaklat ott szenvedé­
lyek, emberi gyarlóságot árultak el, azt
kétségbe vonni nem lehet. Főleg, midőn ez 
ü<rv körüli több rendű intézkedéseim, me­
lyekkel e helyen dicsekedni nem szándé­
kom, engemet kedvezőbb véleményre is jo­
gositathattak. ... ,

Azonban e történt eljárást illetőleg, —
a reactiónak meg volt alapja az actioban,
8 aZi —. ebben kereshette mentségét.

Itt tehát, az egyházi kormányzó testü­
letek tulszigora, személyemben azokat to­
rolta meg, kikhez közelednie nem volt ha­
talmokban, s ez —az akkori viszonyok közt 
megbocsátható, — hiszen ők is emberek va­
lának mindannyian.

akaratnál egyebet nem árulhat el.
11a elleneim ennyivel képesek csak, 

rágalmi vágyuknak kifejezést szerezni, úgy 
jobban van okok iiálamnál magokat szé­
gyeneim.

A lefolyt nehéz időkben, sok oldalit 
nehézségek általi útjában annak, kitől hely­
zete szolgálatot követelt.

Ha mindenki át tekintené naplóját, át 
fogná látni azt is, hogy a mások személye 
iránti figyelem által, önszemélyóhez lenne 
kíméletlen.

Példákat idézhetnék többeket, azonban 
legyen elég röviden egy pár.

Ki liihetné egy hivatalnokról, hogy 
örömmel zaklatta volna azon szegény hon­
védeket, kik ellen a szigor felhasználtatott?

Ki hinné, hogy egy hatósági jegyző­
könyv megsemmisítését, eszközölni valaki­
nek kedves kötelesség lett volna ? pedig 
ilynemű hivatalos eljárásnak maradtak itt­
ot t nyomai.

Én úgy vélem, hogy senki magát azért 
kitlinőbbé°nem fogja tehetni, ha másokat 
kisebbít és rágalmaz. Sőt arról vagyok meg­
győződve, hogy ki magában szembetűnő 
hiányokat nem érez, nincs szüksége mások­
tól levonni igyekezni, azéit, hogy azokkal 
egyenlőknek tűnhessék fel. A valódi él dem 
elismerésre számítani, mindenkor jogosít­
va van.

Óvakodjunk hát másokat becsületében 
bántalmazni, mert különben igen könnyen 
a magunkét játszhatnánk el.

Szolgáljanak rövid soraim feleletül azok­
nak, kik által erre folhiva vagyok, s is­
merjék el egyszersmind az Írás szavainak 
azon igazságát, „ne ítélj, nem Ítélte­
tek“

Szatmári, november 18. 1865.
Boros Bálint.

MÉG EGY PÁR SZÓ
Nemes szab. k i r. Szatmá r-N é m e t i 
város Polgáraihoz 1865. nov. 6-ról 
intézett, — „Egv pár szavára“ — 

T a m á s s i László urna k.
Nem hiszszlik, hogy lenne^ valaki e vá­

ros Polgárai közzül, — az „Egy par szó“ 
szerzőjét ismervén, — ki tőlünk követein *, 
hogy felszólamlását, érdemleges válaszra ér­
demesítsük.

Ez által szerző megtiszteltnek fogná 
magát erezhetni. Ezt tenni tőlünk megfeled- 
kezés lenne.

Mellőzve tehát a személyünkre vonat­
kozó jellemzések czáfolatát, csak annyit 
jegy zunk meg.

Vannak emberek, kiknek dicséretük nem 
hizelgő, — mocskolódasuk nem megaláz 

De nem kell érdemleges czáfolatba o 
csátkoznunk azértsem, mert a szeiző m'K
emeli ki: - „A rábeszéléseket, ^
nácslásokat, ha azok ismert tiszt
jellemtől nem j önnek ve ssu m g:

A fent kiemelt indokok tehát az éide 
leges czáfolat kötelessége alól bennünket fel­
mentvén, — csak annyit jegyzüim meg:

Mi pályázó társainkat bántalmazni, va„y 
rágalmazni/vagy azok kisebbítése által ér­
dekünket emelni igyekezni soha nem tUztu* 
czélúl magunknak. E mivelet nézetünk 
rint nem lehet sajátja a valódi hazafiul je 
lemnek.
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Kik ily szolgálatot elfogadnak, megen­

gednek, vagy megtűrnek, és vissza nem 
utasítanak, — nem bírnak tiszta fogalommal 
saját érdekeik iránt.

Mert minden ember jellemének vannak í 
„Fény- és Árnyképei*’, s a példabeszéd : 
„Ma nékem, holnap néked.“ mindeni- J 
kére könnyen alkalmazható.

Szatmár 1865. november 20.
Boros Bálint m. k.

Madarast János m. k.

Még egyet ezenkívül.
Kosz akaróim azt koholták ró Ham, — 

mintha én a szavazók összeírásánál, bizo­
nyos egyének beiratása végett, — befolyást 
gyakoroltam volna. E hirt mint rágalmat 
komolyan vissautasitom. — Kinyilatkoztatom 
egyszersmind, hogy valamint a szavazati 
jog élvezetére senki személyéért cselekvöleg 
fel nem léptem, úgy eltávolítására sem fo­
gok működni, — elvem ugyan, — hogy ki 
velem együtt viseli a terheket, megosztom 
vele a jogokat is; mindazonáltal hiszem, 
hogy a központi bizottmány, működéseiben 
a törvény határait, minden beavatkozások 
nélkül is ismerni fogja.

Szatmár 1865. november 20.

Boros Bálint.

BOROS BÁLINT.
Szntmár városi követjelölt beszéde 

választóihoz, 1865. évi nov. 1-én.
Önök uraim szívesek valának engem 

követjelöltökül baráti körükbe a végett hívni 
meg, hogy politicai elveimet nydváuitsam.

Nagybecsű felhívásukhoz méltó őszinte­
séggel nyilatkozom röviden :

Bár helyzetünkben, hol választó közön­
ségünk által mindnyájan ismertetünk, — kik 
előtt életünk nyitott könyv, — kikkel majd­
nem családi életet élünk; feleslegnek tar­
tom másolatban mutatni fel a képet, mely­
nek eredetije közönségünk által ismertetik. 
Bár felfogásom szerint, ilynemű fellépések, 
könyen viselhetik sziliéit a tüntetni akarás­
nak, — vagy könyen gyanút gerjeszthetnek 
az iránt, — hogy az eredeti alakon, — hol 
az t. i. tetszésével nem találkoznék a kö­
zönségnek, —• mesterkélt művészettel vágy­
nánk vonzóbb változást idézni elő : mind­
azonáltal ne hogy a hallgatás vagy mulasz- j 
tás, — a helyett, hogy a szerénység róva- j 
sáia szám itatnék fel, — anyagot szolgál­
tasson az ilynemű választási mozgalmaknál 
gyakran sokak által felhasználni szokott 
gyanúsításokra, — készséggel engedek a föl­
hívásnak.

Emlékbe kell hoznom azonban azt is, 
hogy az ilynemű politicai bevallásoknál,— 
ha a mondottak iránt, a jelölt szilárdnak 
ismert jelleme nem nyújt biztosítékot, — 
szép szavak maradhatnak az elmondottak, 

melyek tetszésben részesülhetnek a nél­
kül, , hogy eredményben áldásos sikert 
hozhatnának. Hol azonban kétségkívül! a 
jóakarat, —- czifra ezég nélkül is számíthat 
méltánylatra azoknál kik annak értékét va­
lódikig ismerik.

Mellőzöm azonban mindezeket, — s át­
térek magára a dologra érdemileg.

Derék hazánkfia, Csengery Antal, _
választói egyikéhez intézett levelében azt 
»’ja: „Semmi nem könyebb, mint nagy sza­
vakat, szépen hangzó frázisokat irni é°s mon­
dani, ~- és nem tartani meg. Én utálom a 
nagy Ígéreteket, nem szeretem a nagy fra- 
sisokat. Viszonyaink közt a nagy Ígéretek 
r ámitás, - s a nagy szavak Sik°a telit 
tétlenség vergődése.« Es derék honfitársunk­
nak valóban igaza van.

Óltsónak tartom én is az Ígéretekben, 
— öltsónak a szavakban! hazafiságot, — óltsó-

nak ugyanazokban a szabadelvüséget. __ A
nagy szavakban mindég sok a költészet,_
pedig- amazoknál, több szolgálatot tesz a 
valódiság

Az általam emlékbe hozottakból, meg 
log győződhetni mindenki, — hogy én a 
nagy szavak barátja, — a nagy ígéretek em­
bere nem vagyok.

leszek, — cselekszem, — munkálko­
dom, — azon körben, mely előttem nyitva 
áll, — s ha csekély munkámtól lankadtan 
távozom, nyugodtan pihenek inkább, mint 
magamat ismét szavakban fáraszszam.

Nincs vágyam feltűnni, —. s leo-őszin- 
tébb óhajtásom, — hogy olyannak "ismer­
tesse»1, minő vagyok valójában. Szivemhez 
legközelebb áll minden, természeti egysze­
rűségében. Nem vagyok barátja annak mi 
nem eredeti.

Azért is, midőn ma e helyen, politicai
programmom nyilvánítására szót emelek, _
nem kívánok kitérni utániból. Nem térek 
által, még jogtörténelmünk kiemelésére sem, 
— bár ennek kitárt forrásai, érdekes idézé­
seket nyújtanának rendelkezésemre, .kik ér- | 
deklik magukat ezek által, az eredetiből 1 
könyen menthetnek. Sietek egyszerűen kö- ;
zeledni czélomhoz, hova megindultam _
még pedig, midőn terjedt részletezések által 
önök figyelmét fáraszthatnám, — nyilatko­
zatomban szorítkozom csak, a főalapelvekre.

IS ezetem szerint uraim, midőn minden
inog, mozog és hullámzik körülöttünk, __
meg kell maradnunk a sziklán, mely ren­
dületlenül áll, — s e szikla a tAvvéciyessegg

E szilárd alapon, őszinte kiegyenlítést 
óhajtok a koronával. Őszinte kiegyenlítést 
a testvér országokkal. Őszinte kiegyenlítést 
az örökös tartományokkal; úgy azonban, 
hogy a kiegyenlítés által, a pragmatic» 
sanetio. — és az 1790. X. t. ez. által 
biztosított nemzeti önállásunk és független­
ségünk veszélyeztetve ne legyen.

ICivánom a sajnos viszonyok által tő­
lünk elszakasztott, de jogosan hozzánk tar­
tozó Erdélyt, — a királyhágón t.uli Magyar- 
országot, —- visszaölelni.

Óhajtom, hogy az országban létező 
különböző nemzetiségek egyen jogusittassa- 
nak azon határokig, melyeken belől, a ha­
za állatni és területi egysége nem veszé­
lyeztetik.

Kiegyenlítést óhajtók a vallások között, 
— és pedig a teljes vallásszabadság alapi­
ján, — az egyházi önkormányzat megőrzése 
mellett.

Óhajtom hogy a kormány felelősség a 
megyei, városi és községi önkormányzat 
rendszerét el ne törpitse.

Óhajtok oly törvényeket, melyek a tör­
vény előtti egyenlőséget biztosítsák , -— a 
népnevelést előmozdítsák, — hazánkat mi­
volt ségben és gazdagságban minél inkább 
emeljék.

Óhajtom hogy virágozzék, a mi nemzeti 
életünkre oly fontos ipar és kereskedelmi 
szabadság, s az ezeket lenyűgöző viszonyok 
háritassanak el, — hogy édes hazánk a vi 
lágforgalomba emeltessék.

Kívánom végre, az anyagi helyzetet 
nyomó és zsibbasztó adó viszonyok könyi- 
tését.

Nem lehet megfelejtkeznem arról sem, 
hogy a birodalomnak, melyhez szerződések, 
és európai állásunknál fogva, a mi sorsunk 
is kötve van, — s melynek nagy hatalmi 
állása és tekintélye nékünk is érdekünkben 
áll, — már az 1848. III. t. ez., 13. §. sze 
rint is vannak közös ügyei. Ilyenek például 
az udvartartás, — a diplomatia — a had­
sereg legfőbb vezénylete, —- a kereskedelmi 
és vám politica, — ilyenné vált az államot 
terhelő adósságok kérdése. Ezen közös ügyek 
feletti intézkedéseket, — a jog- és egyenjogai- 
ság alapján óhajtóm, — úgy azonban, hogy 
Magyarország befolyása kellőleg biztosítva 
maradjon.

. ^lálian hazánkra nézve, legtöbb biz­
tosítékot keresek és találok azon alapelvek­
ben, melyeket nagy hazánkfia Deák Ferencz 
hazafiul bölcsessége kijelelt.

E nagy férfin nézeteiben keresem biz­
tosítékát nemzeti függetlenségünknek, - ezek­
ben látom alapját, birodalmi állásunkból eredő 
viszonyaink, jövőre! ezélszerü elrendezésének, 

s midőn parányiságom érzetében, — e 
nagy férfin követésében — honfiúi köteles­
séget vélek teljesíteni; óhajtóm, hogy Isten 
nagy hazánkfiát Deák Forenczet sokáD 
éltesse. °

A röviden elmondottak jellemzik alap­
elveimet. Kik osztoznak abban, — s hiszik, 
— hogy liiven megőrzendő nyilatkozatom 
érvényesítésére bizalommal fordulhatnak hm - 
záin, — készséggel fogadom azokat. Kiket 
azonban elvekben nem képviselhetnék vugv 
rokonszenvben nem bírhatnék, forduljanak 
azokhoz, kik hozzájuk méltóbbak.

Mindenesetre tisztelettel kérem azt, hogy 
a legszebb, a legszentebb polgári joggya­
korlatnál, — a választásnál, — az ellen- 
vélemény minden részről tiszteletben tar­
tassák.

V égre befejezem nyilatkozatom, bere­
keszteni óhajtásom azzal, —— adjon Isten 
bölcs megoldást a nemzet jóakaratának, hogy 
ezek által nagygya és boldoggá legyen a 
magyar.

VÁLASZ A „MEGJEGYZÉSRE.“
Szatmári S. ur által lett észrevételre.

A „Tárogató“ 40-ik számában Heletya 
György követjelölt választói képességére 
tett „megjegyzésre“ Szatmári S. ur által 
tett észrevételeket a t. ez. olvasó közönség 
átolvasván, azonnal meggyőződhetik arról, 
miként oly egyén fogott tollat Heletya 
György ur védelmére, ki az 1848-ik évi 
V. törv. czikk 2-ik §. a, b, c és d, pont­
jait sem figyelemmel át nem olvasta, sem 
nem tanulmányozta, mert azokban egy árva 
betűvel sincsen megemlítve, hogy a tisztvi­
selő egyedül c minőségénél fogva 
követválasztó képes volna, s így 
midőn Sz. S. ur csak e szempontból vé­
delmezte Heletya György követjelölt urat, 
épen az ellenkezőt bizonyította be, azt t. i. 
Logy7 H. Gy. ur követvála<ztói képességgel 
nem bir; mert ha a Szatmár városi t. ez. 
összeíró küldöttség H. Gy. urat választó- 
képesnek nyilvánította is, mind az által azért 
őt a törvény világos rendelkezése alól fel 
nem mentette, s igy még e képességét re- 
clamatio folytan megvizsgálhatná a közép­
ponti bizottmány, és az országgyűlési iga­
zoló bizottmányok (ha t. i. H. Gy. ur a 
krassói választói kerületből követnek" meg­
választatnék?) a hol pedig hazánk törvé­
nyeihez szigorúan ragaszkodnak; magam 
ugyan tisztelője vagyok II. Gy. ur szemé­
lyének, de nem egészben elveinek is, s 
mint embert sajnálom, hogy csak oly vé­
delmezőre talált, mint Sz. S. ur, ki nem 
tud közvetítőket találni tel arra, hogy H. 
Gy. ur választó képességgel bírjon; sokkal 
jobb lett volna, ha a ezikkében elszólt pisz- 
kolódásai helyett Sz. S. ur átíratott volna 
H. Gy. urra valami telket, ha ugyan ő ma­
ga bir olyannal; ez loendett H. Gy. ur 
választó-képessége mellett a legjobb és 
egyedüli argumentum.

En ugyan a „Tárogató“ 45-ik számá­
ban megjelent szerény megjegyzést nem ir­
tani , de a mennyiben azon megjegyzés 
szerzőjenek a t. ez. közönség egy része s 
maga védelmező ur is H. Gy. ur informá­
lása folytán engem gondol, kényteen va­
gyok kinyilatkoztatni, hogy az Np. B. 
által tett szerény megjegyzést én is tökéle­
tesen osztom, a mennyiben az hazánk al­
kotmányos törvényeire van fektetve, s azo­
kat tiszteletben kívánja tartani; magam is
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mint az alkotmányos szabadság, testvériség 
és egyenlőség hive, mint a különféle nem­
zetiségek egyenjogúságát óhajtó, a magyar 
r.yelv mint Magyarország diplomatikai nyelve 
elismerése mellett szorosan ragaszkodom az 
1848-ik V-ilc t. ez. 2-ik §-ban megirt kö 
vetválasztói kellékekhez. Ki ezekkel nem 
bir csupán elnézésből, vagy nemzetiségi te­
kintetből választói képességgel senki által 
fel nem ruháztathatik. _ r

Vannak a román nemzetnek jeles es 
jó hazafiai, kik a magyar s más nemzeti­
ségek előtt elismerést vívtak ki maguknak, 
és kiket nem egyedül hét lelkész, és hat 
tanító hivott fid követjelöltségre, mint TI. 
Gy. urat, és még is minden viszketegseg 
nélkül visszavonulva várnak; bízva a ma­
gyar nemzet testvériségében, s visszaérnie 
kezve Virgil, romai történész ama monda­
tára: „Kt facéré et páti fortia Románam est.-1 

Itt helyén látom azt is megemlítem, 
miszerint azon lelkész urak, kik II. Gy. 
urat követjelöltnek meghívták, mindent el­
követtek, hogy II. Gy. ur meg választassák, 
azonban miután a nagyobb párt, egy rész­
ről azért, mert nem („ismerlek, más részről 
pedig azért, mert. a hivatott t. czikkben 
megirt kellékeket nélkülözte, megválasztani 
nem akarta, s most sem akarja, mo.-t már 
mint hallom, Román Sándor, pest; egyete­
mi tanár urat s a „Concordia“ szerkesz­
tőjét hívták meg egyhangúlag.

Végre ha e szerényen elmondott és 
hazánk törvényeire fektetett válasszal Sz. S. 
ur meg nem elégednék, majd a „megjegy­
zés“ írója Np. 13. meg fog felelni önma­
gáért.

Szatmári nov. hó 19-én 1865
Gyöngyi Borbála János,

köz, és váltó üt yvéd.

sárköz, nov, 18. I860.

Az aranyos-megyesi választókéi illet ré­
széről f. hó 6-ikán Avasujvárosban tartott 
értekezletből kinevezett küldöttség ma tisz­
telgett báró Vécsey József ur ö méltóságá­
nál a végett , hogy őt ezen kerületből a 
képviselőség élvalalasára felhívja.

Már Avasujv árosban ki volt mondva 
elvül, hogy ezen küldöttséghez csntlakozha- 
tik mindenki, a ki a képviselő választásra 
nézve a küldöttség elveit osztja, s akaratban 
azzal egyezik. — Ennek következtében a 
gör. cath. papságot kivéve — az egész ro­
mán értelmiség, két, három, kétséges nézetű 
egyéniséget kiviévé, az egész magyar értel­
miség, és a kerület majd valamenyi közsé­
geiből a választó polgárok — küldötteik 
által csatlakoztak. Az ekkint összesereglett 
tisztelgők száma körül belől 500-ra tehető, a 
kik a sárközi piaczon egyesülvén, Unnepies 
szinben, és a legszebb rendben, részint uj, 
részint még a 61-iki zászlók lobogtatása 
mellett a kastély udvarára vonultak, hol 
őket, a keresett és mélyen tisztelt követje­
lölt báró ur, szemeiben ragyogó szívesség­
gel fogadta.

Megzendült az „éljen", s az ég maga 
is mosolygott az örömtől dagadó kebellel 
éljenző sokaságra. — A szűnni nem akaró 
éljenzesek elcsendesültével, t. Boros Pál ur, 
— közbizalom folytán •— igen szabatos és 
velős beszédben üdvözölvén a bárót, mint 
ezen kerületnek 1861-ben köz, és osztatlan 
bizodalommnl elválasztott képviselőjét, mi­
ntán a kerület, legnagyobb részének bizo­
dalma azóta sem változott, sőt 61-iki maga­
tartása által még inkább eiösbült, az újvá­
rosi értekezletnek, hasonlíthatatlanul kimon­
dott határozatához képest, felkérte a nemes 
bárót, hogy ezen kerületnek képviseletét 
szíveskedjék ezúttal is elfogadni, kijelent­
vén egyszersmind azt, hogy ezen kerület 
reméli, miszerint a ms. báró a haza elide­
geníthetetlen szent jogainak védelmében i

61-iki utolsó feliratban kimondott elvekhez 
most is híven fog ragaszkodni.

Ezen mindnyájunk érzelmeit híven tol­
mácsoló beszédet a nagyszámú gyülekezet­
nek viharos éljenzései követték, melyek 
végre elnémulván, a nemes báró szelíd, 
nyájas és mindenkit megnyerő hangon elő­
add, miszerint ha 6 l-ben kedvesen vette 
képviselőségre való megválasztatása általi 
megtiszteltetését, most kétszeresen kedvesen 
fogadja el kerületünk képviseletére való fel 
hívásunkat, mert ezáltal igazolva látja 61-iki 
eljárását, s meggyőződve van arról, hogy 
akkori elvei és nézetei ezen választókerület 
polgárainak elveivel ugyanazok valónak.

Elmondd, hogy ha aggodalom volt a 
honfi kebelében 6 l -ben most még nagyobb 
mérvű aggodalom lakhatja azt, mert a seb, 
mely akkor fájt, nemcsak nem gyógyult 
azóta, süt mint veszélyes kór, természeténél 
fogva nagyobbulf.

Elmondd, hogy saját belligyeink és tör­
vény kczÓHink rendezésén kívül, a közös fe­
jedelem személyében egy , de alaptörvé­
nyeink értelmében két testű — s csakis egy 
közös uralkodó személyében egyesített bi­
rodalom közös érdekeinek szabályozása és 
megoldása, ezen koronázó orsz. gyűlésnek 
legfőbb teendőji közzé tartozik, s erre vo­
natkozólag egész Európa szeme várakozva 
tekint felérik, — de kényes természeténél 
fogva ezen kérdésnek megoldása a legne­
hezebb feladat. — Ö egyébiránt úgy gon­
dolkozik. hogy ezen kérdést, csakis a prag­
matic.! Sanctio, és az 1848-iki törvények s 
61ii<i országgyűlésen kifejlett elvek szerint 
lehet törvényesen megoldani, s a magyar 
országgyűlésnek oda kell hatni, hogy a Ma­
gyarországéhoz hasonló alkotmányt nyerjen, 
hogy ezen alapon, az államnak két — külön 
kúton önálló — része mint két szövetséges 
test, kéj ezbessen egy hatalmas egészet. 
Szerinte minden más lépés e nemzetnek 
mint ilyennek —- végromlasát idézhetne eiő,
B a magyar nemzet bukása a birodalom 
bukásával lehetne kapcsolatban; és ő biz­
tosítja választóit arra nézve, hogy sohasem 
magán, sem politikai éltében olyan tényék­
hez nem fog ragaszkodni, melyek által a 
nemzetnek elidegenitlietlen szent jogai, alap 
törvényei, független önállása és jövendő 
biztos fen maradása veszélyeztetve volna.

Végre a nemzet bölcsét, ki iránt ő 
mindenkor, 6 l-ben épen úgy mint most ha­
tártalan tisztelettel és szent pielássál visel­
tetik, éltette, s beszédét azon óhajtással fe­
jezte be, vajha adná a mindenható, hogy 
hazánk e nagy fajának mindenkor egyfor­
mán óhajtott vágyai, reményei, nézetei és 
törekvései szerint oldatnának meg a nem­
zet so>-sa felett határozó kérdések.

A határt nem isméiő lelkesedés viha­
ros éljenzésekben tört ki, s nem volt egyet­
len egy a réz, a nagyszámú magyai , s 
ugyanannyi számú román választókból álló 
gyülekezetben, melyben a tiszta öröm es az 
őszinte megelégedettség ne tündökölt volna.

Ezekután a több termekben eloszlott 
vendégeket a házi gazdává vált báró, pá­
ratlan szívességgel halmozta el. s nem so­
kára dús terítékű asztalokoz hivta meg; — 
melyek közzül a nagyteremben lévő asztal­
nál szerencsénk volt a tisztelt hálónak édes 
anyját s angyal szelidségü nejét is láthatni. 
__ A többi melléktermekben is dúsan te­
lített asztalok fogadták a megoszlott ven­
dég sereget.

Az ízletes lakoma alatt, nem hiányoz­
tak a lelkes felköszöntések, melyek között 
elsű helyen áll az, mely a hálóra, mint 
bizonyosan elválasztandó követre mondatott. 
Ezután a báró ur emelt poharat Deák Pe­
ren ezért , a következett pohár köszöntések 
Ő exciáját, az anya bárónőt, ki a kerület­
nek derék követet, s a hazának derék hti 
fiat nevelt, O méltóságát a fiaiul, kollemdus

Boros Pált, és a választási elnök Szeülce 
Károly urat éltették,

Az összegyűlt nagyszáma értelmiségen 
kívül, a községek küldöttei is mind aszta­
loknál vendégeltelek meg, s valóban e fé­
nyes, gazdag és pontos ellátás nemcsak 
mindenkit meglepett, hanem a mélyen tisz­
telt derék házinők ő nagy méltóságaiknak 
leírhatatlan gondoskodásáról tettek fényes 
tanúbizonyságot.

A lakoma után a községek községek 
küldöttei ismét a kastély udvarára gyűltek, 
s kedves követjelölljöket vállaikra ragadva 
hordozták körül szenvedélyesen viharzó él­
jenzések között; mely alkalommal a nép 
közzül, közönséges választó polgárok által 
Udvözöltetett, még pedig elébb magyar által 
magyar, azután román által román nyelven.

Délután 4 órakor a tömeg a legszebb 
rendben, — a lehető legnagyobb megelé­
gedéssel és teljes nyugalommal oszlott szét, 
a nélkül hogy egyetlen egy illetlen maga­
viselet homályositotta volna el a nap dicső­
ségét.

Estve 7 órakor a sárközi és sárkoz- 
ujlaki választó polgárok fáklyás-menetet ren­
deztek a mai napon ünnepelt követjelölt 
tiszteletére, mely alkalommal egy kebelök- 
beli dicséretes összhangzatos éneklő-kar által 
ez alkalomra készült dalok után a Szózat 
is elénekeltetvén, az egy talpraesett szónok­
lat által felhívott báró röviden, de minden 
szivet s lelket megnyerő modorban köszönte 
meg a kedvesen meglepő megtiszteltetést.

Uraim ! jegyezzétek meg, hogy — a 
román papságot kivéve — az egész román 
intelligentia jelen volt itt; és a közrendü 
polgároknak több mint felerésze román volt'; 
tehát kerületünkben a nép nem osztja a 
szakadási törekvéseket!*)

Végül azt jegyzem meg : hogy a hír­
lapi tudósítások egyegy lapját teszik a tör­
ténelemnek, nem kell tehát elferdítve irni 
le az eseményeket, — nem kell Erde irány­
ban vezetni a közvéleményt., mint azt a 
„Tárogató“ 46-dik számában Vix a nevix 
ur tévé az avas-újvárosi értekezletnek hűte- 
len rajzával. — De ha már igy irt, s nevét 
elhallgatta, czikke alá competensebb lett 
ezt irni : Scllil — vix.

TÓTH JÁNOS.

-14-ároly vidékéről,
nov. ff. 1865.

KÖVETVÁLASZTÁSF ELŐMUNKÁLATOK, 

Minden job!) érzésű hazafinak sajnál­
kozni és szívből szom or kod ni kell azon a 
19-ik századdal épen össze nem férő ese­
mények felett , melyek a vidéken némely 
követjelölt kortesei által cloideztctnck. Fáj­
dalom , hogy épen azok, kik a szabadság 
hősei gyanánt akarnak tekintetni, és azt fenn 
hangon hirdetik, épen azok a szabadság ellen 
vétenek, midőn a választó népet a szabad 
választás jogában megakadályozni, — aljas 
megvesztegetések és áligéretek s itatás által 
íészökre minden okkal és móddal per ias 
et nefas megnyerni törekszenek. A Talleros» 
Zebulon által tanácsolt itatási szünetelés l>a' 
tárideje — közeledvén a választás napja 
lejárt, és o vidéken az itatás gyászos követ­
kezményeivel együtt kezdetét vev“;
nagy-károlyi választókerületben föllépett
három követjelölt t. LubyZs,gmond és Za- 
nathy Mihály és Kende Kanut urak közút 
az itatásért ez utolsó érdemel enunentiát 
mert mint biztos forrásból tudom Endrédén 
nagyban ittak és verekedtek a Kende-pav- 
1 iák folyó hó 12-ikén. Ugyanaz nap Me zó' 
Petiiben egy 5 csebres hordónak »ttetet . 
feneke , mely körül azonban csak az

kedvelő egyének, — kik szavazattaligen
*) Követére A.-Ujv. kerület büszke lehet; #»«•£

mu ........................... ......... .................------------------------ és a haza ellen vetne, ha nem a nemes bíróba

honanyát, a hazát, a tevékeny derék hazafit I taná.

«felen száiifiiiifiklfioz egy fél iv melléklet van csatolva«
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Melléklet a tAKOGATÓ 4»-lk száiiiáhozl868.

„ iá bírnak __ gyülekeztek és itták ja-
Xn a^begy-tevétf Legalább megemlegetik

‘ ft t min, tei,

ger°K K^uv egészségéért, hol részére Cz.
F. ur korteskedfk, és ped.g mint valakinek 
d M.) mondá : egyenesen a nm. Gróf fd- 
ísnán ur megbízása következtében, a mit 
ugyan épenséggel nem hiszünk ; miután Oß 
F ur nem is oly jeles egyéniség, kit U 
Excellentiája ismerne, hanem persze nagy 
nevekkel kiván hatni a népre. Említett két 
helységben az itatásnak a nagy iváson kí­
vül más következménye nem volt; azonban 
Csomaköz-Bere ikerhelységben nagy vere­
kedés fejlődött ki ugyanazon este 10 óva 
tájban, úgy hogy a harangokat is félrevei-
ték, két családfő agyonüttetett , s nnu m 
el is temettetett, többen veszélyesen megse- 
besittettek. Még nem ismervén okát a vere­
kedésnek, csak annyit irhatok, hogy azt 
»z áldomást ivó Kende-pártiak kezdték meg, 
éa adták rá az ágit. így alakulnak a pi r- 
tok, igy készülnek és gyakorolják magukat 
a szabad választásra. Szomorú idők . Szo­
morú tapasztalatok! 0 tempóra, o mores 
E tények azt fogják eredményezni, hogy a
választó nép nagy része a törvény által neki 
adott szép jogáról lemond s nem megy vá­
lasztásra; mert fél, hogy az 1861. kebellá- 
Bitó véres jelenetek ismétlődni fognak. S 
ítéljen az olvasó nincs- e okunk félelemre r 
— Kende K. ur zászlóját „éljen Kende K. 
felírással kortesei kíséretében nagy hi hóvá 
hordá körül Csomaköz-Bere, Szamszló Be­
tege — Körtvélyes helységekben.

Mindezen lármás demonstratiók és meg­
vesztegetések daczára — reméljük, hogy me 
gyénk közszeretet és tiszteletben álló alkot- 
mányos főjegyzője t. Luby Zsigmond ur íoK 
e kerület részéről megválasztatni, legalább 
az értelmiség legnagyobb része a/, ő névé 
hangoztatja, bár zászlaját nem hordozza ko­
rül K. K. példájakint. T. Luby Zsigmond 
ur kibocsátott programmja szilárd jeBeménc 
hü kinyomata, s átalános megelégedést nyelt 
e vidéken. Kende K. ur programmját nem 
ismerjük, de úgy hallottuk, hogy o a 
javadalmak elfoglalását fogná sürgetni az 
Lság gyűlésen, és a nép által a lelkészek­
nek adni szokott pár bért stb. eltöröltetni. 
Uv Ígéretek, bor és pénz természetesen sza­
porítja embereit; de váljon ® °z_
illik-e ily eljárás egy követjeloltlioz 1865- 
ben ? Én legalább azt hiszem, hogy a koz- 
bizodalmat és szerefetet nem itatás és meg­
vesztegetés, hanem a haza és nép boldo- 
gitására ezélzó folytonos törekvés és ez 
ügyben! méltányolt érdemek szerzik meg
egyedül ? tfagy-Károly vidéke.

K FEHÉRGYARMATI VÁLASZTÓ-KERÜLETBŐL.
November 0-ikán.

T. szerkesztő ur!
Ritkán lehet hasonló tündöklő őszi na­

pot látni, mint a minő tegnap derült fel 
vidékünkre. — A mosolygó nap arany su- 
gárai élénk tűzzel löveltek szét a sárguló 
őszi lombokra, 8 szerelmesen csókolták fel 
a gazdag harmatcseppeket, melyeket az éj 
bánatos istennője sirt a határra.

A természet magasztos képét még va- 
rázslóbbá tévé vidékünk népének örömtin- 
nepe, melyet a tegnapi napon ült meg. — 

Nemzeti lobogók alatt, részint gyalog, ié- 
Bzint szekereken és lóháton vonult választó 
kerületünk a kis Majtis község felé, hol de­
rék képviselő-jelöltje, Vállyi János lakik.
A kerület választó községei küldöttségileg 
jelentek meg tisztelegni, s különösen a há­
rom Palád község lelkesítő megjelenése

vonta magára a közfigyelmet Egy lovas | 
bandérium, élet-erős, díszesen öltözött és 
férfias szépségben diszlő ifjúságból alakítva 
a Paládság nemes Ízléséről, hazafias érzü­
letéről nem kevésbé tett tanúságot, mint. 
lelkes vezetői elismerésre és utánzásra méltó 
rendező és alakitó tehetségéről.

Az egyes községek küldöttei 10 órakor 
kezdettek gyülekezni, s Sz. J. lakásán Maj- 
tison seregelvén egybe, 12 órakor fenlobogó 
nemzeti zászlók s alkalmi dalok zengése 
mellett indultak meg derék követjelöltünk 
lakására. Szűnni nem akaró éljenzés állott 
be a mint képviselő-jelöltünk megjelent, 
melynek csilapulása után jeles szónokunk, 
nt. Kiss György botpalád! rfm. lelkész és 
nyugalmazott esperes üdvözölte kerületünk 
nevében a derék jelöltet, kinek életét és 
cselekvéseit oly nyitott könyvnek állitván, 
mely minden programmot feleslegessé tesz, 
felkérte, hogy ne utasítsa vissza az iránta 
ily fényesen nyilvánuló bizodalmát s fo­
gadja el ezen kerületnek országgyűlésen
leendő képviseletét. .

A zajos éljenzések után derék jelöl­
tünk mélyen meghatva az iránta nyilatko­
zott osztatlan bizodalom által, érzésteljes, 
de férfias hangon válaszolt.

Mindenek előtt üdvözölte e hazafias és 
nagy értelmiségü választó kerületet, melynek 
felhívását köszönettel veszi ugyan, de a 
nagy teendőkkel szemben gyengeségét érez­
vén, aggodalommal; egyszersmind kötele­
zettnek érzi magát, hogy a bizodalmát vi­
szonozva körvonalozza a főbb eszméket, me­
lyekért küzdeni fog.

A benne vetett bizodalomból látja, hogy 
az általa 61-ben követett ut nem volt hibás, 
és választói rokonszenvét nyerte ki; mert 
különben nem fejezte volna ki e keril et 
bizodalmát ismételve iránta. — Elvei tehát 
most is azok, melyeket eddig vallott.

Különösen küzdeni fog : Magyarország 
területi épségéért, a haza minden tekintet nél­
küli egyenlőségéért úgy jogokban, mint terhelt­
ben, vallás- és sajtószabadságért, a népneveles 
és tanítási szabadságért, szabad kereskedés’ es 
iparért, a gazdászat emeléséért, a had és pénz­
ügyi viszonyok rendezéséért, a kozteherviseles 
könnyítéséért,, felelős miniszteri parlamentalis 
államkormányzatért, a megyék és szabad királyt 
városok valóságos önkormányzatáén.

A törvényesség teréről lelépni soha nem 
forr; mert nem ismer több fegyvert egynél, 
melylyel győzhetetlenek vagyunk, s ez a 
— törvényesség. ,

A közös ügyeknek, vagy mint helye­
sebben nevezi, közös érdekeknek csak egyet- 
len egy gyakorlati megoldását ismeri; ennek 
alapja a°szövetségi viszony; kívánja tehát 
etry igazolt és elfogadott statistikai számok 
és arányadatok alapjára fektetett oly kulcs­
nak megállapítását, mely a közös érdekek 
igazságos megoldásához vezet.

Szóval a hazára káros kiegyezkedést 
nem akarhat, mert előtte szent czélul a 
haza jövő boldogsága áll; s irányjelszava 
mindenkor csak ez marad : „A haza min­
den előtt éljen!“

Alig kelt említenem, hogy rendkívüli 
hatást idézett elő derék jelöltünk hallgatói­
ban. Beszéde közben is, de különösen annak 
véo-én szűnni nem akarólag harsogott az 
„éljen VdUyi János! a f..g,arm»h kerület
ko.eiieloltje!" Főikai,tik az ünnepelt «.fiút
s köiillhordozták a nép között, mely folyton 
élienzé s rohanva tódult ulánr.a.

Az ünnepélyt vidám ebéd fejezé be. A 
házigazda és közkedvességü fiatal neje va­
lóban fejedelmileg vendégelték meg mintegy 
600-ra tehető vendégüket, kik között sok a 
szomszéd községekből összesereglett választó­
képtelen garázda nép is akatt. Ennek tulaj­
donítható hogy a kitűnő jó bortól lerésze-

gedve pár jelentéktelenebb czivakodás is 
fordult elő.

Estefelé a községek küldöttei szívélye­
sen búcsúztak el a derék házigazdától, mint 
leendő képviselőnktől, áldást kivánva a ha­
zára, melynek érdekét kitűnő képviselője 
által fogja e választókerület védeni.

Isten önnel!

HELYBELI HÍREK.
__ Megyés püspök Haas Mihály 6 exciája *

szatmári tamtó-képezdének Becsből egy értékes és 
szép hangú harmóniát hozatott.

— Városunk haladásának egyik örvendetes jelen­
sége, hogy nagy városokban teljesen kiképzett s eddig 
nélkülözőit olyan iparosok telepednek e, kik a koz- 
szükséget szépen és jutányosán kiállított müveikkel 
teljesen kielégítik. Egy ilyen iparost a derek eszter­
gályost Tóth Sámuelt ajánljuk megyei es városi kö­
zönségünk figyelmébe. A jeles fiatal ember, ki a laza 
és külföld nagyobb városaiban huzamosan dolgozott, 
itt nem csak műhelyt, hanem minden iparához tartozó 
czikkekből (szaruk, körtök. pipaszárok, gyermek játé­
kok, pélezák, szivar csinálok sat.) kirakatot is állított, 
gyorsan teljesít mindennemű megrendelést, s 'olt al­
kalmunk meggyőződni, hogy olyan csikkeket, mc yekért 
eddig Pest vagy Bécs valamely műhelyéhez kelle fo­
lyamodnunk, jutányosai, és meglepő ízletesen állít ki. 
Boltja és műhelye a b. Vécscy háznál van.

— Az unalmas téli esték kellemes szórakoztató­
járói tudósítjuk hölgyeinket. Ez az l'títtrok kel kö­
teles történeti regény, irta Zom bon G e d o. Ara • 
két kötetnek f frt 20 kr. Előfizethetni szerkesztőse­
günkben és helyben a szerzőnél, b elhívjuk a közfi­
gyelmet ez érdekes műre.

VEGYES HÍREK.
— Az akadémia palotájának ünnepélyes fölava­

tása, az országgyűlés megnyitása után való napra, dec.
11-ikére van határozva, ..

— Nov. 12-én hunyt el Bagoson ozv 1 to s v a y
Ferdinándné, szül. B a g o s s y A m a 1. a úrnő, 
élete 55-ik évében. A szegények jól tevője volt. Nyu 
godjanak békével a nemes keblű hölgy porai!

(Három elkésett tudósítás.)
— Szatmáron e hó f-én iktatták be a kath. fő­

elem tanodához tanítónak Belle Ödön tanít t. 
ünnepélyt a mlgos Püspök ő exciája szokott magyar 
vendégszerető asztalánál díszes lakoma zárta be

— A szomszéd Erdődön Laza János nagy—máj— 
tényi plébános és prépost elnöklete alatt a mull oct. 
hó*5-ikén élénk tanítói értekezlet tartatott.

— A tanító rend nagy-károlyi házát egymásután 
ké‘. érzékeny veszteség érte nt. Milkovics István * nt. 
Horváth Márton halálával. A tudomány kilaradt bajno­
kainak fényeskedjék az örök világosság!

Mind a három hirt előbb közöltük volna , ha az 
illető helyeken lapunk iránt annyi figyelemmel lettek 
volna, hogy e fontos eseményeket szerkesztosegunkke 
közöljék.

színészet.
Nem tudjuk csekélységünk honfias felszólításá­

nak, vagy inkább színtársulatunk kitartó szorgalmának 
tulajdonitsuk-e, de örömmel jegyezzük fel, hogy h 
bár nem is a kívánt mérvben, de közönségünknek a 
színészet iránti pártolása éledni kezd, s reméljük, hogy 
■ iüSÍiiaszUs? mozgalmak megszűntével szmésze.nk 
pártolása városunk miveltségéhez méltó leend. Becsül­
nünk kell az igyekvő társulatot, hogy az üres padak 
daczára oly s,került előadásokkal «erez éhezete órá­
kat a közönségnek, mint p. o. vasárnap, nov. f« én 
Viola. Kénen Emilia (Zsuzsi) meghatóan tukrozé az 
anvai szeretciet, a szenvedésben, tájdalomban a szere­
lem volt személyesének gyöngye. Hasonló elismerést 
érdemel Kéken Nina (Vilma) hálátlan szerepében a
Lengyelné (Tengelyiné) az, ^ucn "(Peti czl 
nveives gazdaszony, anya és no , 1J. ' ,
gánv-a) eredeti alak volt. Lénárd látszik hogy hang- 
hordozására súlyt fektet, felemi,tjük nyelve sebességet. 
Firkas hangja zengzetes és tiszta, öt pedig p g 
változtatás művészetére figyelmeztetjük. Szatmáritól lob 
mimikát s helyesebb plaslicát várunk Mindhárman sze­
repeiket átgondoltan adtak, s megmutatták hogy au 
déki színészét szebb jövőjű tagjai k 
Sághinak (Ákos) voltak sikerült pontjai, »ml ■ 
részeg kortessel szemben való hidegség , g
lényén hilny.oll i síérelem meleg«égé. Kí“,nn< 1

“mm“1 jégkárán me»eg,»«‘emket i «bbi »ie-
m<sr\SkÄkh‘si,»,Tt^k,,«
SÄ J.,, fi* «««*' Ibrekstik, hegy
kiérdemelje.
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A csengeri kisebb kiv. haszonvételi jogok haszonbérlői 
által bér-leengedés iránt beadott folyamodványuk elintézése — mi­
után a fenforgó fontos okoknál fogva azt az évi rendes gyűlésig 
halasztani nem lehet— most már a birtokossági választmány ha­
tározatából e f. év december hó 11-dik napjának d. e. g órájára a 
csengeri közbirt. épületbe lévén kitűzve : az akkor s ott leendő 
megjelenésre a t. ez. csengeri birtokosok oly szives figyel­

meztetéssel kéretnek fel, miszerint a megjelenők az elmaradók 
nélkül is érvényesen fognak határozni.

Kelt Csengerben 1865. October 20-án tartott választ­
mányi iilé bői. Snilinnyi Lajos, 13. felügyelő.

ÁRLEJTÉSI HIRDETÉS.

A n. m. gróf Károlyi Alajos ur ő cxjának Erdőd 
uradalmi tiszttartói irodájában, december 5-én 1865. délelőtti 10 
órakor az itt elősorolandó le. k. haszonvételek april 24-től 1866
három egymá'Utáni évekre nyilvános árverés utján haszonbérbe 
adatnak; mint :

Szalmár-Németi sz, le. városban az 
l8üü. év folyamában készítendő köve­
zésekhez szükséges kőanyagok szállítása 
— még pedig:

P’/a kobmértékü öl gyalogjárdának 
alkalmas lapos kő, —

103*/a köbinértékii öl szekcrullioz 
'aló patak kő — szállítása válalat utján 
fog eszközöltetni.

Is őzéiből folyó évi november bú 
29-en d. e. Ili órakor a főpolgármes­
teri hivatalnál árlejtés fog tartatni; hol 
ezen ideig Írásbeli ajánlatok is elfogad­
tatnak.

Az árlejtést feltételek ugyanott a hi­
vatalos órákban bármikor megnézhetők.

Szatmári I860, november 8-án.

melyre venni szándékozók oly kijelentét 
mellet hivatnak meg, hogy az árverési 
feltele eket alólirt törvényszéknél bármikor 
megtekinthetik, s hogy a kérdéses bir­
tok, a menynyiben az első árverés alkal­
mával becsértéken vagy azon felül e| nem 
adathatnék, a második árverésen a leg­
többet Ígérőre azon alul is le fog ültetni".

Szalmármegye telekkönyvi törvény­
székének 1865. évi oetober hó 5-dik 
napján Szatmáron tartott üléséből

BEK MSI, polgárin esi er.
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1000

1200/ , ^. Ugycanötí í két; uradalmi száraz-malom 3 épülettel
/1600 íiolcl belsotelelíkel.

, ,, , , Szakaszon : a korcsmái látási jog 2 épülettel é “'n' 
hold belsotelekkel.
noo, , ?* Aa k<frcsmáItatási j°ff 3 épülettel és
tési joggal bC 6 ekke ’ és a községben \ sectio utáni legelte-
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Erdőd, oetober hó 21-én 1865.

______ A TIlXTTARTÓiÁL

Szalmármegye polgári törvényszéke 
részéről ezennel közliirré tétetik, misze­
rint It 1 s k o Antal domain 11 lakos ellen 
önkérelmére a csőd mai napon elren­
deltetvén s porügyelőül itt helyben lakó 
ügyvéd Szatmári Pál ur, ideiglenes lö- 
mcggondnokul pedig domaliidi lakos ifj. 
Papp György neveztetvén : a hitelezők 
összejövetelére, s követeléseiknek a szük­
séges okmányokkal támogatva ezen tör­
vényszék előtt leendő bejelentésére ba­
táridőül folyó évi december hó 5, 6. és 
7-ik napjai tüzeltek ki.

Mi is azon figyelmeztetés mellett 
juttatik köztudomásra, hogy oly követe­
lések , melyek a fent kijelölt batáridő 
alatt bejelentetni elmulaszlatnának, később 
figyelembe vétetni nem fognak, és liogv 
ezen csődügy tárgyalása az 1844 : Vlí. 
t. ez. 2-ik ^-a rendeletéhez képest sum- 
más utón lesz eszközlendő.

Szatmámiegye piszékének Szatmáron 
1865. oetober 28-án tartott üléséből.

Sárköz-Újlak határán egy—51 holdnyi szántó és 15 hold 
kaszaiéból álló — tagos birtok, lakóházzal és egy eb épületekkel 
ellátott belső térés udvartelekkel együtt, szabadkézből eladó.

^ Közelebbi értesítést ad Szilágyi Zsigmond ügyvéd 
Szatmáron, nemes-utezai Nuricsán házban. &3_3

K óvá eh Lajos, (széki h. elnök. 
Pál fy Gyula, t. aljegyző,

Szalmármegye telekkönyvi törvény­
széke részéről ezennel közhírré tétetik, 
mikép a végrehajtási árverés Pernyei Já- 
nos felperes részére, ennek 7875 frtnyi 
követelése, s a törvényes járulékok ere­
jéig Kerekes József alperes ellen, ennek 
az Angyalos községi 37-dik sz. tjkönvv- 
ben A. I. alatt, saját és neje Tóth z‘-u- 
zsánna nevére bejegyzett birtokaira, me­
lyek az 1. és 25. bázszámu belső (elek­
ből, és a rajta lévő épületekből — to­
vábbá mintegy 85 cat. holdat levő klil- 
birlok ok hói állanak, — s összesen 9682 
létra becsiilletlek, elrendeltetvén : árverési 
batáridőül az 1805-ik évi december hó 
29-<hk, és szükség esetén 186ü-dik évi 
január iió 29-dik napjának d. e. 9 órája 
a megye törvényszék tárgyaló teremébe 
Szalmáira tűzetett ki; melyre venni szán­
dékozók oly kijelentés mellett hivatnak 
meg, hogy az árverési feltételeket alólirt 
törvényszéknél, bálmikor megtekinthetik, 
s Imgy a kérdéses birtok, a mennyiben 
az első árverés alkalmával becsértéken 
vagy azon felül cl nem adathatnék, a má­
sodik árverésen a legtöbbet Ígérőre azon 
alul is le fog ültetni.

Szalmármegye telekkönyvi törvény­
székének 1865. évi oetober hó 5-dik 
napján Szatmáron tartott üléséből.

Zombory Zsigmond, 
tkönyvi kiadó.

3054
1865'

Árverési hirdetmény.
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Árverési hirdetmény.
Szalmármegye polgári törvényszéke 

részéről ezennel közhírré tétetik, misze­
rint Miskolczi Lajos nyertes felperes ja­
vára a néli. Kölesei Ádámné hagyatéki 
tömege ellen 6565 ft. 31 »/„ kr. s'járu­
lékai erejéig lefoglalt következő ingósá­
gok, 1-szor a hagyaték javára ügyvéd 
Cseresnyés Károly által kiállított 240 
pflos adós levél.

2- szor. Több rendű arany ékszerek, 
aranyóra s diszk,írd.

3- szor, 32 darab szilvás bordó.
- 4-sz.er, A hagyatékhoz tartozó néhai 

Kölesei Ferencz-féle könyvtár f. hó 24-én 
(I. e. 9 órakor Gsekc községben a hely­
színén nyilvános árverés utján készpénz 
fizetés mellett hirósan elárvereztelni fog­
nak, mire a venni szándékozók ezennel 
megliivalnak.
ioeKZat,níirm0g*V0 P'szükének Szatmáron 
1865. november 11 -én tartott üléséből.

K o v á c h Géza, 
_______ _______ t. aljegyző.

-2

2- or. A városi börtönben lévő, mint- 
egy 40-re menő raboknak, ugyszinte a 
dolgozó-házban lévő, mintegy 2Ö-ra menő 
egyéneknek élelmezése 1866-ik év jan. 
hó 1-től ugyanazon év dec hó 31-ig, 
— Végre

3- 0r. Az összes városi hivatalok ré­
szére szükséges gyertya s egyéb irtí- s 
ii'odai szereli , melyeknek minősége s 
mennyisége az alpolgármesteri hivatalnál, 
hivalali órák alatt mindenkor megtekint­
hetők.

A vállalkozni szándékozók a részletes 
felté'eleket, — az alpolgármesteri hiva­
talba; a hova a zárt ajánlatok is az ár- | cscl;lm
lejtésre ki tűzött határnap délelőtti 9 órá- 1 naP.Íí5ri«k 6 - .. „ .urvenyszea
jáig nmlhallanul beidandók — hivatalos I li"'g.val0 terembe Szatmáron tűzetett ki 
órákban megtekinthetik. j_________

Szalmármegye telekkönyvi törvény­
széké részéről ezennel közhírré tétetik, 
mikep a végrehajtási árverés Sánta Imre 
felperes részére, ennek 68 forintnyi kö­
vetelése s a törvényes járulékok erejéig 
Gsall, József s neje Uray Verőn alperesek 
ellen a Zaj la községi 19-ik sz. tjkönyv- 

en A. 1. alatt Urav Verőn nevére he- 
jegyzclt bn-tokaira, melyek belső telki 
íaLház.ho es mintegy 47 eat. hold szántó 
<vs kaS .1^ fii Id éli bői állanak, s összesen 

, r°nnl u0 kl'ra becsülleltek, elren- 
UeUeLven : árverési batáridőül az 1865 
tv, november hó 50-dik, és szükség 
eseten 1865-ik évi december hó 29-ik 

e- ® órája a törvényszéki

802

Hirdetmény.
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Nagy-Károly városában az úrbéri * 
arányosítva tagositó per végrehajtással 
teljesen befejeztetett.

Szükségessé vált a föld-adó telek­
könyvet újból elkészíttetni.

Az alioz értők, és a munkálatot fel­
vállalni óhajtók felhivatnak, hogy Írás­
beli ajánlatukat az iránt, hogy az uj telek- 
könyvet menyiért szándékoznak elkészí­
teni, — f. évi november 30—ik napjáig 
hozzám beaded szíveskedjenek.

A határ kiterjedése 1100 Q ölivei 
számítva, 21,128 holdat teszem — Tagos 
birtokos van 67. Kiknek birtokában van 
9114 hold. — A többit a fordulósok 
bírják.

Alvállalkozóknak a munkálatot átadni 
meg nem engedtetik,

N.-Károly oetober 28. 1805.

Szalay Mihály m. k.
polgármester,

Hirdetés.

Kelt Szatmári 1865, november 0-án.
S á odor J á nos, 

alpolgármester.

■g<a°y
Dr.

Az alább részletenként megnevezett 
szükségletek folyó november hó 23-án 
del e|űll|.°, órakor Szatmár város alpol­
gármester, hivatalában az c végett ,reg-
l'jl ku,l,;l!s,'8 j'denlélében tartandó 

l-anos árlejtésén a legolcsóbban vál­
lalkozóknak h fognak adatni — és pedig 

.-or. Az ulezai lámpák photogenncíi 
világítás. 1860-ik év január I-től ugyan- 
az-on ev december |,ó 31-ikéig, vagv is 
egy evre. ® :

A kölesei kisebb királyi haszonvéte­
lek a f. évi sz,-György naptól egymás­
után következő évekre, nyilvános árve- 
résen Kölesébe a helyszínén —folyó évi 
december 7-Ilién a 'legtöbbet Ígérőnek 
ki fognak adatni, - Az árvcrelni kívá­
nok 100 Irt. o. é. bánatpénzt kölchxek 
letenni, — a többi feltételeket alólmdl- 
11 ál minden időben megtekinthetik.

Kelt Kölesében nov, 18-án 1865.

Osszián yi 6*otvr,
küzbirlokossági felügyelő.

Med»c*hiS,',á1l70Hlllian czd,szcríi «»vény- űs fű ___
telesebb bizoimivá a'T>U| \e»,leU alk-reszeik által =.— a mint azt a leghi- 
I,velős és uviíkissT.;04 ie. segte,en"ó 'eszik = köhögés, rekedtség, nehéz 
Konya,, halvin'"ezéls^' '?’ csillapitólaff és jótc- i
növekedő éli '’ i r", ",:l'll(ik Iszonyúinak; s azért folyton és dicséretesen 

j I ... ' ' j,n 1 oszesiilvc oil, hol már használtatlak, minden haszon- |
'' ' ilf f*í6nyii'#.io<M«‘k. 5)p. 84ovimait jegorzezefi 

, eü.noii ,.*’1^, h.”j?m.ZMiit,',w id<‘<”»«<»««ry^pfryiryei
iu)*íí«r|, „ A" " y’dibao S.i és krajczái javai, folyvást valódi mi- j

: W«>i** JÄno», Itagybá- :
A i’' „s r Á '1 " z ' « f, Xagj'ItáJóhau S M a n <1 e I Sál a m o n,

Aj "í «'a $ 3 (■ ü ő béri 0. Syii'bátnvban : Legányi E.
j I- i I |E s Heich et Pavlovics és ]?í.-Szige<on :
! iYSti 11 '•111 József urnái. 4 — 15
I 01 Ár/,

Nyomatott Kovács Mártonnál

#9?'* - s',.-*: -ev •»‘»••Ait Cr.t v. '•* 1 t<*•
r-: • v ■ 7* c-' • >
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